

урал



Казна компенсирует
На Урале подписан закон о льготах
по капитальному ремонту

ГУБЕРНАТОР Евгений Куйвашев подписал закон о компенсации региональным бюджетом затрат на капитальный ремонт ветеранам старше 70 лет. Для жителей Свердловской области от 70 до 80 лет возмещение расходов составит 50 процентов от ежемесячных начислений, а для тех, кто перешагнул 80-летний рубеж, — 100 процентов. Для реализации этого социального обязательства в областной казне предусмотрено около 320 миллионов рублей.

Лечу на рекорд

Пилоты ЦВО провели в небе семь часов

АВИАЦИЯ

Светлана Добрынина,
Свердловская область

Летчики Центрального военного округа установили рекорд по длительности беспосадочного перелета на сверхзвуковых истребителях-перехватчиках МиГ-31БМ, проведя в небе семь часов четыре минуты. Таким образом во время учений экипажи выполнили сквозную передислокацию из Красноярского края в Астраханскую область.

— Наш полет — самый длительный за всю 36-летнюю историю эксплуатации МиГ-31, — пояснил капитан Владимир Суржик, пилотировавший один из самолетов.

МиГи преодолели более восьми тысяч километров, сделав два круга над Уральскими горами. Во время перелета было проведено три дозаправки в воздухе: две — над Пермским краем и одна — над Новосибирской областью.

Командующий войсками ЦВО Владимир Зарудницкий представил летчиков-рекордсменов к государственным наградам.

Владимир Суржик — один из четырех пилотов-рекордсменов, совершивших беспосадочный перелет на МиГ-31.



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

Судимость не помеха?

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Светлана Добрынина,
Екатеринбург

Главу одного из крупнейших районов Екатеринбурга Александра Мирошника требует снять с должности прокурор Екатеринбурга. В надзорном ведомстве настаивают: не может муниципальным образованием руководить человек, буквально не-

ни вагоны. Сделка проходила через счета компаний, которыми, по информации следствия, владели знакомые Мирошника. В итоге транспорт «секонд-хенд» обошелся казне в несколько раз дороже реальной стоимости. К тому же техника оказалась неисправной.

— Приобретенные трамвайные вагоны из-за их непригодности к эксплуатации пришлось восстанавливать. Стоимость ремонта составила

живет около полутора сотен тысяч человек, сравним с рабочим городком. «Задень не объехать...» — характеризовал вверенную территорию чиновник после первой инспекционной поездки в новой должности.

Так что приговор Мирошника выслушивал, резко взлетев по карьерной лестнице. Виновным в злоупотреблении должностными полномочиями суд его признал, но наказание назначил не суровое: год лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении. Сразу же последовала амнистия в честь 70-летия Победы. И со скамьи подсудимых виновный тут же пересел в кресло муниципального начальника. В марте нынешнего года областной суд оставил приговор в силе. Но даже это не пошатнуло позицию префекта.

— Судимость осталась, и она не погашена. Следовательно, этот человек не может занимать государственную должность. Администрация города бездействует, поэтому пришлося подать иск в суд, — сообщили в пресс-службе прокуратуры.

В мэрии не видят ничего противозаконного в том, что районом руководит осужденный. Там, видимо, поддерживают позицию адвоката, который настаивает: если суд не наложил запрет на карьеру чиновника, судимость не помеха.

сколько месяцев назад осужденный за злоупотребление должностными полномочиями.

В октябре 2015 года Мирошника признали виновным в причинении ущерба бюджету примерно на 14 миллионов рублей. Как доказало обвинение, чиновник, руководивший муниципальным трамвайно-троллейбусным управлением (ТТУ), в середине двухтысячных завышенной цене закупил для Екатеринбурга бывшие в употребле-

свыше семи миллионов рублей, — заявил на суде гособвинитель.

Свою вину транспортник так и не признал, хотя вынужден был покинуть директорское кресло ТТУ. А взамен администрация подыскала для него должность, сущую дальнейший карьерный рост. Еще во время судебного разбирательства Мирошника как специалиста с богатым опытом поставили руководить Октябрьским районом Екатеринбурга. По масштабам этот район, где

Бюджет города открылся

ИНИЦИАТИВА

Полную и доступную информацию о казне Екатеринбурга теперь можно получить на сайте администрации города. На портале появилась страничка «Открытый бюджет», где финансовые показатели жизни города демонстрируются как в цифрах, так и в красочных графиках.

Конечно, данные о расходах и доходах назывались и ранее. Но не каждый понимал, что конкретно стоит за сухой статистичностью. Всем, у кого нет специального экономического образования, «Открытый бюджет» понятно объясняет, куда уходят деньги города, почему появляется дефицит и какие

источники финансирования могут быть у администрации помимо налогов. Понятно, что графики меняются не в режиме онлайн, а после поступления официальной отчетности.

По данным на 1 марта, казна Екатеринбурга пополнилась на 4 миллиарда рублей и опустошилась почти на 3,6 миллиарда. В 2016 году администрация планирует сработать в минус: при годовом доходе в 33,275 миллиона рублей расходы составят 33,575 миллиона.

Ирина Горохова,
Свердловская область

 www.budzhet.yekaterinburg.ru/

БЮДЖЕТЫ ГОРОДОВ УРАЛА НА 2016 ГОД, ПО СОСТОЯНИЮ НА 01.01.2016, МИЛЛИАРДЫ РУБЛЕЙ

Источник: екатеринбург.ru



ИФОГРАФИКА: РГ, ЕЛЕНА МАРДЕР

МЕЖДУ ТЕМ

Публичный бюджет — не изобретение екатеринбургских чиновников. Сайты, показывающие, как пополняется и расходуется городская казна, уже не первый год существуют в Москве, Перми, Казани и других городах. Но для регионов УрФО — это новинка.

Мотопатруль заступил на вахту

БЕЗОПАСНОСТЬ

В Челябинске заступило на дежурство новое подразделение ГИБДД — мотовзвод, созданный для оперативного реагирования на сообщения о ДТП, патрулирования улиц и предотвращения аварий с участием мотоциклов, сковород и мопедов.

Как сообщили в Госавтоинспекции, за первые теплые дни на Южном Урале произошло уже три аварии с участием мототранспорта. В двух из них у водителей не было прав, а в третьем случае сам мотоцикл не имел регистрационных номеров. Взводу на двухколесных машинах поставлена задача жестко пресекать появление «мотохулиганов».

В распоряжении нового подразделения ГИБДД находятся патрульные мотоциклы БМВ, оснащенные проблесковыми

маячками, громкоговорителями, современными средствами спутниковой связи и позиционирования. Кроме того, на мотоциклах предусмотрено оборудование для фото- и видеоФиксации правонарушений, а штатная аптечка позволяет оказать первую доврачебную помощь пострадавшим на месте ДТП.

Как уже сообщала «РГ», идея создания первого полицейского мотовзвода принадлежит начальнику регионального полицейского главка Андрею Сергееву. В июле прошлого года патрульные на мотоциклах впервые вышли на дежурство и несли вахту до середины октября. За это время сотрудниками мотовзвода были выявлены сотни нарушений ПДД, в том числе и среди владельцев мототранспорта, отметили в ГУ МВД региона.

Михаил Пинкус,
Челябинск



Челябинские полицейские оседали немецкие мотоциклы.

18



урал

Наука одна на всех
УрФУ координировал создание Сетевого университета БРИКС

ПРЕДСТАВИТЕЛИ России, Индии, Китая, Бразилии и Южной Африки подписали в Екатеринбурге протокол о присоединении к Сетевому университету БРИКС. Это совместный проект, направленный на создание единого образовательного пространства и подготовку специалистов в приоритетных областях развития стран-участниц, таких как экономика и информационная безопасность, энергетика, информатика, экология, водные ресурсы.

Интерны: последний сезон

Руководство Уральского медуниверситета скрыло от студентов, что они не получат дипломы гособразца

КОНФЛИКТ

Наталия Швабауэр,
Екатеринбург

Интерны Уральского государственного медуниверситета (УГМУ) в этом году вместо гербовых «корочек» получат документы так называемого установленного образца. Большинство выпускников считает, что с такой бумажкой нормальную карьеру не сделаешь.

По словам ребят, руководство вуза сообщило им неприятную новость в феврале.

— Я поступил в интернатуру в 2015 году по целевому набору. Когда с нами заключали договоры, никто ничего не объяснил, — говорит будущий хирург Сергей (имя изменено. — Прим. ред.). — Да, с дипломом установленного образца можно работать, но медики каждые пять лет проходят курсы повышения квалификации. А те, кто их проводит, должны понимать, какие знания мы до этого уже получили, чтобы дать нам новые. Теоретическую базу врача подтверждает именно диплом интерна или ординатора. В сертификате, допускающем к профессии, этой информации нет.

Спор о гербе

Для тех, кто плохо знаком с профподготовкой врачей, поясним, что обычный диплом об окончании медвузовает право трудиться только терапевтом в поликлинике. Поэтому постдипломное обучение обязательно, оно позволяет получить специализацию. Проблема в том, что еще в 2013 году вступил в силу 273-ФЗ «Об образовании», где понятие интернатуры отсутствует. Было решено, что вузы, успевшие аккредитовать программы по интернатуре до 1 сентября 2013 года, продолжат выдавать дипломы гособразца, а те, у кого срок очередной аккредитации наступил позже, — установленного образца. Последний выпуск интернов в стране состоится в 2017-м.

— В принципе, никто не жалеет о том, что интерны как артефакт уйдут в прошлое. К примеру, раньше, чтобы стать кардиохирургом, надо было сначала получить «корочки» по общей хирургии, а потом еще пройти специализацию. Сейчас можно сразу поступить в ординатуру на кардиохирургию и сэкономить время, — поясняет Сергей.



Молодежь возмущает не столько сам факт отсутствия у УГМУ аккредитации на интернатуру, сколько то, что это скрыли. По идеи, еще в 2014-м руководство медуниверситета должно было сообщить, что

— Мы заложники переходного периода, но действуем не только в своих интересах: УГМУ в 2016 году будет еще набирать интернов. Хотим их предупредить, — поясняют организаторы группы.

На прямой контакт с корреспондентом «РГ» они, к сожалению, выйти отказались. Возможно, опасаются последствий: некоторым зачинщикам намекнули о трудностях со сдачей экзамена. К тому же до сих пор неясно, где его будут принимать. Сначала интернам предлагали отправиться с этой целью в Южно-Уральский медуниверситет, где еще действует аккредитация, но потом вопрос завис. Скорее всего, говорят ребята, придется соглашаться на «корочки» установленного образца, а потом подтверждать их в Челябинске, по аналогии с подтверждением диплома РФ за границей. Кроме того, они подозревают, что «платников» обязуют подписать невыгодное им дополнение к договору.

— Если за мою учебу заплатил минздрав Свердловской области, почему эти средства должны уйти в соседний регион? А если мы сдаем экзамен в Челябинске, получается, за уровень нашего образования отвечает не УГМУ, а совершенно другой вуз? — удивляется Сергей.

Экзамен сдают дважды

Молодые врачи развернули довольно бурную деятельность: создали группу в соцсети, где выложили аудиозаписи собраний с участием ректора, подготовили письмо в федеральный минздрав, обратились в СМИ.

сколько этапов: с 2016 года — для стоматологов и фармацевтов, с 2017-го — для остальных специальностей, с 2018-го — для окончивших ординатуру и магистратуру, а также прошедших переподготовку.

С 1 января 2021 года аккредитации подлежат все работники здравоохранения, не попавшие в первые три этапа. В аккредитационном свидетельстве информации больше, чем в сертификате, что исключает вопросы при найме. Хотя в регионе и раньше не было проблем с документами установленного образца. Их выдавали не государственные образовательные учреждения, занимающиеся профпереподготовкой и повышением квалификации.

В то же время мы не исключаем, что у интернов 2016 года могут возникнуть трудности при переезде в другой регион. Нечто похожее было в 2000 году, когда вводили систему профпереподготовки. УГМУ вместо диплома выдавал удостоверение о том, что слушателю начитано 500 учебных часов. В Свердловской области его принимали, а в Челябинской — отправляли обратно в медуниверситет за выпиской дубликата на бланке Гознака.

Руководство вуза заверяет интернов, что на территории России у них не будет проблем с трудоустройством.

— Почему никто не задумывается, на какие деньги интернам ехать в Челябинск, жить там? Проще комиссию в Екатеринбург привезти, — считает будущий педиатр Мария. — В федеральном минздраве, куда я обращалась за консультацией как це-

Помнению интернов, ректорат вуза повел себя как бизнес-структура, которая не хочет отказываться от стабильного заработка: ведь примерно треть курса грызет гранит науки за свой счет

левик, мне сказали: «Расслабься, в любом случае ты отработаешь срок по госконтракту».

Не вижу проблемы

Ректор УГМУ Сергей Кутепов на запрос «РГ» отреагировал нервно: информация не требует обсуждения в СМИ! В аналогичную ситуацию попали 18 вузов, но раздули проблему только у нас! Видимо, остыв, профессор перезвонил и порекомендовал прочитать официальное пояснение на сайте.

В нем подробно, со ссылками на законодательство, говорится, что при желании получить диплом гособразца можно пройти итоговую аттестацию экстерном в другом учебном заведении, аккредитованном по программам интернатуры. При этом подчеркивается, что «корочки» установленного образца действительны по всей России. При трудоустройстве гораздо важнее сертификат специалиста, а его УГМУ выдает как раз гособразца.

Из федерального минздрава интерны получили ответ за подпись

TEM VREMENEM

Как сообщила начальник отдела иннернатуры и ординатуры ЮУГМУ Алла Колесникова, законом действительно предусмотрено право интернов на сдачу экзамена экстерном в вузе, имеющем госаккредитацию. Однако челябинский вуз принял интернов из Екатеринбурга не сможет, поскольку это не предусмотрено внутренними нормативными актами. Нужно решение на уровне Минздрава РФ и соответствующий приказ.

— Проведение госэкзамена связано с расходами, — пояснила Алла Колесникова. — Даже если не говорить о трудозатратах преподавателей, те же бланки гособразца заказываются заранее, в строгом соответствии с числом проходящих обучения. Распоряжений Минздрава РФ на этот счет мы не получали. Да и каких-либо предложений от екатеринбургского вуза, с которым мы находимся в одном образовательном кластере, насколько я знаю, не поступало.

Артема Тарасенко, замдиректора департамента медобразования и кадровой политики в здравоохранении, в котором уточняется, что совместно с минобрнауки РФ ведется проработка механизмов государственной итоговой аттестации для лиц, обучающихся по неаккредитованным программам. О результатах сообщат всем, в том числе УГМУ.

Читаешь и понимаешь: если бы это сказали не сейчас, а прошлым летом, конфликта наверняка удалось бы избежать. Молодые люди заранее оценили бы все риски, посоветовались с юристами и уже осознанно заключали контракт. А теперь они ломают голову: то ли их специально ввели в заблуждение, то ли поддались на авось?

— Нас заверяют, что в пределах России вопросов с работой не будет, но факт. Кое-кто уже звонил в другой регион, интересовался, можно ли устроиться с дипломом установленного образца. Оказалось, не везде. А что будет с интернами из СНГ? Негосударственные «корочки» там не котируются, — говорит Мария.

Чтобы урегулировать спор, у УГМУ есть еще несколько месяцев: официально обучение в интернатуре заканчивается 31 августа. Будем надеяться, что регион все-таки получит сотню новых врачей, а не погрязнет в судебных баталиях. Интерны, обучавшиеся за свой счет, готовы подавать иски.

► КОМПЕТЕНТО
Наталья Халамова,
начальник лицензионного отде-
ла минздрава Свердловской
области:

— Выдача сертификатов работникам медучреждений продлена до 1 января 2021 года, действующие останутся в ходу до 2026 года. Что касается выпускников медвузов, то к ним применят приказ Минздрава РФ № 127, вступивший в силу 28 марта 2016 года. В нем перечислены сроки и этапы индивидуальной аккредитации лиц с высшим медицинским и фармобразованием. Она будет проходить в не-

урал



Переехали на природу
На Урале за три месяца льготникам выделили 628 земельных участков

ЗА ПЕРВЫЙ квартал 2016 года МУГИСО Свердловской области предоставило льготникам 628 земельных участков, из них 469—многодетным семьям. Участки расположены на территории Березовского, Нижнего Тагила, Первоуральска, Серова и Екатеринбурга. По планам, в нынешнем году льготные категории граждан получат под индивидуальное жилищное строительство 1600 наделов, из них тысяча достанется семьям, имеющим трех и более детей.

Для кого — поле, а для кого — доля

В Зауралье ветеран воюет с чиновниками за землю

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

Валентина Пичурина,
Курганская область

Глава крестьянско-фермерского хозяйства из Кетовского района пытался через суд оформить в частную собственность землю, на которой много лет работал, и зерносклад. В результате остался ни с чем.

Не заросло поле

Село Чесноки, где живет 83-летний Павел Пантелейевич Невзоров, находится в 35 километрах от Кургана. Жители рассказывают, что когда-то его слава гремела на всю округу, а местный колхоз «Серп и молот» был передовиком: плодородная земля, много скота и птицы, своя конеферма, даже лисицы разводили. Когда колхоз распался, землю разделили на паи и раздали колхозникам, имущество тоже поделили. Правда, много добра тогда, говорят, исчезло.

—За одну ночь кто-то угнал с фермы 53 коровы,—вспоминает пенсионерка Клавдия Семочкина.—Я была тогда внештатным корреспондентом и написала об этом в областную газету. Но ничего так и не нашли, а может, и не искали.

Павел Невзоров вернулся в Чесноки в 1999 году, когда уже все поделили. Из села он уехал около тридцати лет назад и все это время жил в железнодорожном поселке Введенском того же Кетовского района. Там же в 1991-м организовал крестьянско-фермерское хозяйство (КФХ), куда кроме него вошли жена, двое сыновей и невестка. По просьбе фермера, районные власти выделили ему 54,6 гектара из земель запаса и специального районного фонда в его родных Чесноках в границах колхоза «Серп и молот». Правда, полученные участки были солонцовыми, много урожая не давали, поэтому администрация разрешила Невзорову поменять их на землю поближе к селу.

—Рядом со мной было много свободных полей,—говорит фермер.—А кое-где уже начали подниматься берескы. Я решил привести землю в порядок, расширить свое хозяйство и попросил дать мне еще дополнительные 120 гектаров в границах бывшего колхоза и 28 гектаров в урочище «Малые Вилки».

Власти согласились: все равно участки застают. Правда, предупредили, что земля находится в общей собственности бывших колхозников. Если найдутся хозяева, придется с ними договариваться и оформлять наделы в аренду. Между тем глава КФХ был уверен: договариваться не с кем. Почти все землевладельцы либо ушли в мир иной, либо уехали, а наследников и правопреемников не оставили. В 2007 году вышло постановление правительства Курганской области о выплате субсидий (500 рублей за гектар) за вовлечение в сельскохозяйственный оборот ранее неиспользуемой пашни. Невзоровы этим воспользовались и увеличили посевную площадь со 105 до 220 гектаров, тем самым закрепив, как они полагали, свое право на землю. Правда, субсидии им не дали. Глава КФХ из-



VALENTINA PICHURINA

Горько Павлу Пантелейевичу: всю жизнь проработал на земле, а своей ее называть права не заслужил.

за этого даже судился с областным департаментом сельского хозяйства, но проиграл. По материалам суда, он неправильно оформил документы да и сроки выплаты субсидий пропустил. Тем не менее фермер руки не опустил. Семья продолжала трудиться: выкорчевала деревья, разработала участок. Кормилица отблагодарила: давала по 30 центнеров с гектара.

Спорные доли отошли сельсовету

Через некоторое время Павел Пантелейевич обратился в сельсовет с просьбой передать ему эти самые 120 и 28 гектаров в частную собственность, ведь о праве на них никто так и не заявил. А фермеру пора передавать свои владения внукам по наследству. У тех было большое желание продолжить дело деда-хлеборода. Других парней в деревне прянником не заманишь, а Невзор-

овому закону, в котором указано, что участки, находящиеся в фонде перераспределения земель, могут предоставляться в собственность на безвозмездной основе для расширения КФХ. А он увеличил свои пахотные площади.

В 2013 году Кетовский районный суд признал право муниципальной собственности на невостребованные земельные доли, обрабатываемые КФХ «Невзоровых». Оказалось, одиннадцати из четырнадцати дольщиков действительно уже не было в живых, остальные в суде не пришли и никак себя не проявили либо высказались в пользу муниципалитета. Таким образом, спорные доли пайщиков отошли в фонд сельсовета. Только Павлу Пантелейевичу они не достались. По его словам, весной 2014 года он приехал обрабатывать пары, а полоса уже была засеяна другим фермером, как утверждает Невзоров, родственником главы сельсовета.

—У нас в селе почти все приходят с друг другу близкой или дальней родней,—отмела подозрения в раздаче земли по блату Антонина Семочкина.— Но дело вовсе не в родственных связях, а в том, что Павел

—Меня даже в армию забрали от сохи,— не может сдержать слез ветеран.— Я огороды пахал до позднего вечера, утром в военкомат босиком пошел

Пантелейевич не является главой КФХ. По данным налоговой инспекции, в Едином реестре индивидуальных предпринимателей сведения о нем отсутствуют.

С десяти лет на пашне

Участок Невзорова передан в пользование двум фермерам, которые, кстати, вкладывают его временно, до процедуры торгов, чтобы поле не затянуло буряком. Впрочем, мало кто сомневается, что эти люди — главные претенденты на аренду. Правда, в прошлом году сельсовет предлагал желающим купить все 299 гектаров, находящихся в муниципальной собственности. Смельчаков не нашлось: слишком дорого. Средняя кадастровая стоимость одного гектара в пригородном Кетовском районе — 43,5 тысячи рублей. А чтобы отмежевать только однудолю, например, в 7 гектаров, нужно заплатить 7,5 тысячи рублей.

► КСТАТИ

На официальный запрос «РГ» УФНС России по Курганской области сообщило: действительно, Павел Пантелейевич Невзоров был учредителем и руководителем КФХ «Невзоровых» с 23 июня 2006-го по 23 января 2009 года. Но он в течение года не вел деятельность по расчетным счетам и не сдавал бухгалтерские отчеты, поэтому его автоматически исключили из Госреестра. Решение Межрайонной ИФНС России по Курганской области № 7 «О предстоящем исключении» опубликовано в электронном журнале «Вестник государственной регистрации» 8 октября 2008 года. То есть с 2009 года КФХ «Невзоровых» просто не существует.

Павел Пантелейевич Невзоров вариант покупки земли для себя даже не рассматривает. Он по-прежнему уверен, что ему должны отдать участки бесплатно. Считает, что заслужил это своим трудом.

—Я с десяти лет работаю на земле, в Чесноках пешком ее исходил

вдоль и поперек, — не может сдержать слез ветеран.— Меня даже в армию забрали от сохи. На дворе май стоял, я огороды пахал до позднего вечера, а утром в военкомат босиком пошел: обуть нечего было.

В это трудно поверить, но, кроме земли, фермер потерял еще место в бывшем колхозном зерноскладе. Хранилище также было поделено между колхозниками, хотя нигде на учете не стояло. Невзоров выкупил две большие доли (четверту часть склада) по договору купли-продажи и под расписку их владельцев, за свой счет провел инвентаризацию помещения, получил на него технический паспорт. А когда захотел оформить свою часть в собственность, суд нашел нарушения и посчитал сделку незаключенной, да еще пайщики отказались от своих расписок.

► КОММЕНТАРИЙ

Пиус Штефан,
замглавы администрации
Кетовского района:

—Думаю, Павлу Пантелейевичу Невзорову не стоит держать зла и обижаться на сельсовет и райадминистрацию. Мы всегда ему помогали, иземлю, с которой он получал доход, Невзорову дали с нашей помощью, хотя по большому счету обрабатывал ее незаконно. Впрочем, так делал не только он. После раз渲ла колхозов в конце 1990-х—начале 2000-х годов в районе простирались больше 15

тысяч гектаров, поэтому мы были рады любому, кто брал участки, лишь бы они не застали. Сейчас только три процента земель не обрабатываются, остальные в деле. По-человечески ветерана жаль. Наверное, он имеет моральное право претендовать на наделы, за которых ухаживал, но закон есть закон. В настоящее время Павел Пантелейевич может бесплатно получить 2,5 гектара для ведения личного подсобного хозяйства. А если хочет больше, необходимо зарегистрировать КФХ, а потом участвовать в конкурсе на аренду участков.

► НА ЗАМЕТКУ

По данным Управления Россельхознадзора, в начале проведения земельной реформы на территории Курганской области было выделено 205 613 долей (паев) в праве общей собственности на участки сельскохозяйственного назначения из земель бывших колхозов и совхозов. В собственности муниципальных образований находится 110 тысяч гектаров земель сельхозназначения, из них 1,6 тысячи переданы гражданам на праве аренды, 10,3 тысячи — юридическим лицам на праве пользова-

ния и 23,6 тысячи гектаров в аренду. На начало 2016 года в регионе установлено 62 903 невостребованные земельные доли. В Варгашинском и Петуховском районах половина долей признана невостребованной и передана в муниципальную собственность, в Альменевском, Кетовском, Лебяжьевском, Макушинском и Частоозерском районах — более 10 процентов. В Щучанском районе в суде подано ни одного искового заявления о праве муниципальной собственности на невостребованные доли.

24



Высоко летают
В Челябинске выберут самых красивых стюардесс

урал

НА ЮЖНОМ Урале пройдет кастинг конкурса «Топ самых красивых стюардесс России». Челябинск станет четвертым городом, принимающим один из этапов профессионального состязания бортпроводников. Организаторы приглашают девушек из Челябинска, Екатеринбурга, Кургана, Тюмени, Оренбурга и Уфы 15 апреля в ВИП-зал аэропорта. В финале конкурса 2015 года титул «Мисс зрительских симпатий» завоевала Анастасия Клюева из Челябинска.

Больше, чем игра

В Екатеринбурге завершился чемпионат школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ»



Первое место и Кубок чемпионата достались юным баскетболисткам из Новосибирской области.

СПОРТ

Ирина Чепарухина, Екатеринбург

В нынешнем сезоне в чемпионате баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» участвовало 32 клуба из 63 регионов России, а также Монголии и Киргизстана — всего более полутора миллионов школьников.

Выросший из корпоративного проекта энергетиков КЭС-Холдинга (отсюда и название) за девять сезонов чемпионат стал событием сначала всероссийского, а затем и международного масштаба. В 2016 году игры прошли под девизом «Вперед, Россия!» — в честь участия российской сборной в XXI Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро.

Основная суть и содержание нашего проекта — формирование ак-



Школам Свердловской области передали профессиональные футбольные мячи «КЭС-БАСКЕТ».

На кону финальной игры состязаний была поездка на «Финал четырех» Евролиги в Германию

На кону финальной игры состязаний была поездка на «Финал четырех» Евролиги в Германию. Билеты в Берлин достались «Виктории», команде девушек из Новосибирской области, и «Легиону-100» из Красноярского края — он впервые в истории лиги победил второй раз подряд.

Изюминкой спортивного праздника стал товарищеский матч олимпийских чемпионов и команды школьников, которую поддерживал в игре знаменитый баскетболист Алексей Саврасенко. В команду чемпионов вошли такие знаменитые спортсмены, как Павел Колобков, Александр Тучкин, Ирина Сумникова, Сергей Панов, Елена Швайович, Ирина Минх, Вальдемарас Хомичюс, Ирина Абросимова, Альберт Демченко, Светлана Атилова и Сергей Чепиков. Зрители стоя аплодировали «Dream Team».

— Мы хотели сразиться с будущим поколением спортсменов и старались показать интересную игру, — сказал экс-игрок баскетбольной сборной России Сергей Панов.

тивной, положительной жизненной позиции, патриотизма, навыков здорового образа жизни у юных россиян, а также решение государственных задач в области воспитания подрастающего поколения, — отметил руководитель проекта «КЭС-БАСКЕТ» Алексей Фролов. — Мы считаем, что патриотический подъем, сопровождающий все крупные спортивные состязания, не обойдет и участников чемпионата, и всех любителей баскетбола.

Матч действительно вышел увлекательным, а победила в итоге дружба.

Настоящий подарок гостям соревнований сделала команда «Dunking Devils» из Словении: летающие баскетболисты поразили всех необычными трюками, точными бросками и высоченными прыжками.

Чемпионат завершился церемонией вручения профессиональных баскетбольных мячей «КЭС-БАСКЕТ» школам Свердловской области. Всего региону подарено более двух тысяч единиц спортивного инвентаря, включая форму и мячи.

— Цель лиги — продвигать баскетбол по всей стране, все больше ребят вовлекать в эту игру. То, что суперфинал уже второй раз проходит в Екатеринбурге, — для нас большая честь. Я думаю, такие мероприятия очень важны для популяризации спорта. А присутствие олимпийских чемпионов позволяет с гордостью вспомнить о победах нашей страны, — сказал губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

Возьмут ли «Высоту» новые режиссеры?

КИНО

В столице Южного Урала прошел второй всероссийский фестиваль кино и интернет-проектов «Человек труда». Инициатором его проведения стал полпред президента в УрФО Игорь Холманских. Авторам 18 лучших работ вручили призы — рабочие рукавицы, отлитые на каслинском заводе.

Среди лент, которые произвели фурор на кинофоруме, — документальный фильм «Закон Бернулли» московского режиссера Галины Леонтьевой (он победил в номинации «Лучшая режиссерская работа» и завоевал Гран-при). Герои кинокартины — главный авиаконструктор Сибирского НИИ авиации Григорий Анохин иди-

дущем году необходимо включить в программу кинофестиваля конкурс сценариев, лучшие из которых станут основой для полнометражных картин, считает режиссер.

По мнению члена жюри главного редактора «Комсомольской правды» Владимира Сунгоркина, массовый зритель зачастую трудно воспринимает фильмы о простых тружениках. Вместе с тем по телевидению регулярно показывают «Весну на Заречной улице» или «Высоту», которые по-прежнему любимы. Кинопроекты о конкретных профессиях необходимо поддерживать прежде всего представителям всех уровней власти, уверен Владимир Сунгоркин, ведь это те самые «ростки», которые в перс-

В программе фестиваля должен быть конкурс сценариев. Лучшие из них станут основой для фильмов

ректор института, летчик-испытатель Владимир Барсук — модернизировали некогда популярный Ан-2, больше известный как «кукурузник».

— Наши герои продолжают свои исследования — речь идет о создании самолета из композитных материалов, не имеющего аналогов в мире, — говорит Галина Леонтьева. — Мы следим за их деятельностью, поскольку уверены: именно о таких людях надо снимать фильмы и телепередачи.

По словам режиссера, проект поддержало министерство культуры РФ, привлечь частные инвестиции в документалистику сегодня очень сложно.

— Пока предприниматели не понимают ценности фильмов о людях труда, хотя эти картины поднимают престиж рабочих профессий и помогают развитию бизнеса, — отметила Галина Леонтьева.

О том, что герои лучших кинолент достойны того, чтобы о них сняли художественные фильмы, говорили председатель жюри, первый вице-президент Гильдии актеров кино России Борис Токарев и режиссер Дмитрий Астрахан. В сле-

дующем году дадут богатый урожай — сильную экономику страны.

Наталья Денисова, продюсер ленты «Люди труда», признанной лучшим молодежным проектом, рассказала, что съемки проходили на Южном Урале под руководством нашего земляка Сергея Мирошниченко, режиссером стала его дочь Мария Миро.

— Мы создали фильм про интеллигентскую элиту, посетив все ЗАТО Росатома региона, — говорит Наталья. — Среди героев картины — губернатор Борис Дубровский: он представляет перед зрителем не только как политику, но и как простой человек, труженик крупнейшего металлургического комбината, где в начале своей карьеры работал слесарем, а затем достиг уровня гендиректора.

— В этом году качество конкурсных работ было гораздо выше, — говорит Герой Труда, токарь шестого разряда из Трехгорного Константин Чуманов. — А для меня лично было важно, насколько правдиво режиссеры рассказывали о своих героях.

Арина Мироненкова,
Челябинск



Член жюри фестиваля, токарь шестого разряда из Трехгорного Константин Чуманов одним из первых в стране удостоен звания Героя Труда России.